

Tar Község Önkormányzatának Polgármestere
3073 Tar Szondy György út 92.
Tel.:06-32-470-777
Fax.:06-32-470-444
e-mail:titkarsag@tarkozseg.hu
honlap:www.tarkozseg.hu

Iktatószám:147-37/2017.

A döntés meghozatal egyszerű
szavazattöbbséget igényel!

Tájékoztató
Tar település környezetének állapotáról
2016. december 31-ig

Előterjesztés készült: A képviselő-testület 2017. március 16-i rendes ülésére

Előterjesztő: Turopoli Zsolt polgármester

Előterjesztést készítette: Nagyné Kis Anita aljegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja szerint a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

Az 51. § (3) bekezdés értelmében a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fentiek alapján a község környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

A települési környezet védelme érdekében végzett, illetve végzendő helyi feladatok az alábbiak szerint csoportosíthatók:

- környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtása és a hatáskörbe tartozó hatósági feladatok ellátása;
- önkormányzati rendeletek kibocsátása a környezetvédelmi feladatok megoldása érdekében;
- együttműködés a környezetvédelmi feladatokat ellátó egyéb hatóságokkal, szomszédos önkormányzatokkal, társadalmi szervezetekkel;
- környezeti állapot évenkénti elemzése.

A környezetvédelemmel kapcsolatos szabályozást alapvetően négy jogszabály, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény, a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény, a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, és ezek végrehajtási rendeletei teremtik meg.

A környezet tisztasága az önkormányzat és a lakosság közös erőfeszítése és együttes munkájának eredménye.

Területhasználat:

Tar település közigazgatási területe 27,34 km², melyből

belterület:	1.698.483 m ²
külterület:	24.955.571 m ²
zártkert	690.623 m ²

Részletezve művelési áganként	átlagos alrészlet terület:	összes alrészlet terület:
-erdő:	93.017 m ²	13.115.433 m ²
-gyep (legelő):	12.922 m ²	3.152.955 m ²
-gyümölcsös:	1.814 m ²	50.778 m ²
-kert:	802 m ²	55.363 m ²
-kivett:	2.623 m ²	3.231.817 m ²
-szántó:	13.546 m ²	7.341.830 m ²
-szőlő:	1.537 m ²	396.501 m ²

Potenciális szennyező források

A településen döggút továbbra sem üzemel. A közterületen elhullott állatokat -amennyiben van/lesz- az Önkormányzat a Salgótarjáni VGÜ Nonprofit Kft-hez szállíttathatja el.

A település területein továbbra is sok helyen található elhagyott hulladékot, sajnos van illegális hulladéklerakó a közigazgatási területen belül több helyen. Ezek felszámolását igyekszik az Önkormányzat felszámolni, de úratermelőnek.

Tar közigazgatási területén ismert, kármentesítést igénylő talajszennyeződés nem található.

Hulladékgazdálkodás

Tar Község Önkormányzata Képviselő-testületének a települési hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról 12/2015. (V.6.) önkormányzati rendelete határozza meg Tar község közigazgatási területén belül a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási közszolgáltatást, igénybevételének módját és feltételeit.

Tar község közigazgatási területén a hulladék gyűjtésére, elszállítására, kezelésére és ártalmatlanítására kizárólagosan jogosult az NHSZ Gyöngyösi Hulladékkezelő Nonprofit Kft. (3200 Gyöngyös, Kenyérgyár út 19.) – amely közszolgáltatónak minősül – (a továbbiakban: Közszolgáltató). A Közszolgáltató Tar község közigazgatási területén a települési szilárd hulladékokkal (háztartási hulladékkal, a háztartási hulladékhoz hasonló hulladékkal, elkülönítetten gyűjtött hulladékokkal) kapcsolatos közszolgáltatás teljesítésére jogosult, illetőleg kötelezett 2017. január 1.-2017. június 30-ig megállapodás alapján.

A Közszolgáltató biztosítja a szerződés időtartama alatt a település egész területére kiterjedő, háztartásonkénti, szabványos zárt hulladékgyűjtő edényzetben kihelyezett települési hulladék összegyűjtéséhez és szállításához szükséges feltételeket.
A közszolgáltatási díj fedezetet nyújt az évi **egyszeri** lomtalanítási akció lebonyolításához.

Talajvíz és ivóvízellátás

A település az ivóvizet az **Észak- magyarországi regionális Vízmű Hasznosi Felszíni Víz tározótól** kapja. A Hasznosi víztározó 1986 óta üzemel. I. osztályú felszíni víz. A tározó térfogata 2.000.000 m³. A vízgyűjtő területe 36 km². A napi átlagos víztermelés 8000 m³/d.

Tarnak átadott vízmennyiség:

- 2015-ben 52.800 m³.
- 2016. januárban 4.580 m³.
- 2016. februárban 4.920 m³.
- 2016. évben 57.834 m³

A szakmai felügyeleti hatóságok:

- Környezetvédelmi Bükki Nemzeti Park
- Vízügyi felügyeleti szerv
- Közép Dunavölgyi Vízügyi Igazgatóság
- Budapest- Hatvan Szakasz mérnökség

Hasznos Tározó területe Natura 2000 védelem alatt áll. A vízgyűjtő terület nagy része természetvédelmi terület.

Szennyvízkezelés

A tagi települések- Tar és Mátraszőlős- a meglévő szennyvízelvezető csatornahálózatot és a tari szennyvíztisztító telepet központi forrásból építették. A beruházás eredményeként a szennyvíztisztító telep és a csatornahálózat üzembe helyezése 2002-ben lett beüzemelve, de 2003. 08-ig volt próbaüzem.

Szennyvízre történő rákötések száma: Lakossági 660 db
Közület 18 db
Intézmény 8 db
Összesen 686 db.

A rákötések száma emelkedett 2 db-bal.

A gerincvezeték 14.733 fm, a nyomóvezeték 1687 fm, a bekötővezeték 6854 fm. 2 db közterületi

átemelő és 10 db házi átemelő működik. A vezetékes szennyvízelvezetéssel és ártalmatlanítással kapcsolatos feladatokat a településen az Észak- magyarországi Regionális Vízművek Zrt. látja el.

Levegőminőség

A település környezetében légszennyező forrásként a településen áthaladó nagy forgalmú 21-es számú főút tekinthető.

A mezőgazdasági művelésben elhanyagolt, parlagon hagyott területek, az időnként megjelenő parlagfű okozzák a település levegőjének esetleges pollen-szennyeződését.

Energiagazdálkodás

Az elektromos energiaszolgáltató a térségben továbbra is az ÉMÁSZ Nyrt. Az ellátottság teljes körű.

Települési zöldfelületek és természeti környezet

A település zöldterületeihez tartoznak:

- járdák és úttestek közötti zöldsávok, melyek gondozása kétféle módon történik.

Magántulajdon esetén az ingatlantulajdonosok végzik a fű nyírását, előkertek gondozását, az Önkormányzati területeken az Önkormányzat végezteti el a rendszeres gondozást:

- köztemető,
- egyéb zöldterületek.

A település közterületeinek, közparkjainak tisztántartásáról az Önkormányzat gondoskodik, melynek során a fűnyírás munkálatok mellett a zöldhulladék, falevelek rendszeres összegyűjtésével, virágágyások beültetésével, gondozásával biztosítja a környezet elvárt színvonalú megjelenését. A köztemető tisztántartásáról az Önkormányzat gondoskodik.

A település belterületi részein a polgármester az Önkormányzati Hivatal munkatársával évente több alkalommal is bejárást tartott, melynek során megtekintették a település árkaiknak, átérseinek állapotát, valamint az ingatlanok állapotát, környezetének rendezettségét.

2016. évben 18 db felszólító levél kiküldésére került sor az érintettek részére ingatlanjaik környezetének rendbetételére, a szükséges kaszálási és egyéb feladatok elvégzésére.

A településen helyi jelentőségű védett terület a Tuzson arborétum és a Felső csevice forrás.

Elkészült Tar Község Önkormányzata Környezetvédelmi terve 2016-2020, melyben a környezetvédelmi elemekre vonatkozó elérni kívánt rövid távú célok, feladatok kerültek meghatározásra.

A fentiek ismeretében megállapítható, hogy a település, a lakóhely környezeti állapota jónak mondható, mely nemcsak a község ideális földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságának köszönhető. Az élhető tiszta környezet megteremtésében a település lakosságának és az Önkormányzatnak is jelentős szerepe van, és bízunk abban, hogy a környezetünk védelme az utánunk jövők részéről is fontos, és elsődleges szempont lesz.

Környezet – és szemléletformálás

Mottó: A Földet nem a szüleinktől örököltük, hanem gyermekeinktől kaptuk kölcsön.

Nagyon fontos feladat a környezetvédelmi szemlélet kialakítása, melyet a legcélszerűbb

gyermekkorban elkezdni. A környezettudatos nevelés, mint alapfeladat jelen van a köznevelésben.

A Tari Örökzöld Óvoda évente kétszer, ősszel és tavasszal papír és PET palack gyűjtést szerveznek, ezzel is tudatosítják a szelektív hulladékgyűjtés fontosságát. Az óvoda nevelő szerepének

növekedése, a falakon kívül végzett tevékenységei, továbbá az, hogy a gyermekeken keresztül elérve a szülőket hozzájárul a családok környezettudatos életvitelének kialakulásához. Ez fordítva is igaz. Gyermeünk elsősorban a családból, azaz tőlünk vesz át magatartásmintákat, minket kérdez meg először, ha nem ért valamit. A mi felelősségünk odafigyelni arra, hogy milyen példával járunk előttük.

-az előterjesztés 1. számú melléklete a határozati javaslat

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és tárgyi témakörben döntést hozni szíveskedjen!

Tar, 2017. március 09.

Turopoli Zsolt
polgármester

Az előterjesztés 1. számú melléklete

Határozati javaslat:

Tar Község Önkormányzata Képviselő-testülete a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámolót az írásos előterjesztésben írt tartalommal tudomásul veszi.

Felkéri a polgármestert, hogy a beszámoló közzétételéről gondoskodjon.

Határidő: 2017. április 03.

Felelős: polgármester

Turopoli Zsolt
polgármester

A határozati javaslat törvényes!

Molnárné dr. Kontra Bernadett
jegyző